Проведению профориентации обучающихся с ОВЗ.
Взаимодействию с ПОО и ОО ВО
Цель профориентации детей-инвалидов и лиц с ОВЗ заключается не только в важности приобщения данных категорий к профессиональной деятельности, планированию профессиональной траектории развития, но и всестороннем развитии личности, активизации процесса самоопределения, развития личностных качеств, саморазвития, определения своего места не только в мире профессий, но и просто в обществе. 

Достижение данной цели требует формирование у обучающихся с ОВЗ и инвалидностью верных представлений о своих возможностях, адекватной самооценки, основанной на собственных предпочтениях и возможностях, в том числе психофизических. Все эти факторы крайне значимы при выборе профессионального направления для обучающихся с ОВЗ. Их значимость в первую очередь обусловлена особенностями профессиональных рисков усугубления течения заболевания или нарушения развития, реалиями включения данных категорий обучающихся в систему трудовых требований и трудовых отношений, в режим трудовой деятельности. 
В Саратовской области создается комплексная система мер по обучению детей с ОВЗ  (решение коллегии министерства образования Саратовской области  от 30 октября 2019 года «О специальных условиях обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов в образовательных организациях»). 

Существует множество объективных и субъективных ограничений при выборе профессии: наличие профессиональных организаций в регионе, их удобная территориальная расположенность, возможность обучения по определенным специальностям, профессиям или отраслям, возможности дальнейшего трудоустройства.
В 2019/2020 учебном году в профессиональных образовательных организациях Саратовской области обучалось 704 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья из них 172 студента с инвалидностью. 
Доля образовательных организаций среднего профессионального образования, здания которых приспособлены для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, в общем числе соответствующих организаций составляет 22,6%. Частичную доступность (оборудованы пандусы) имеют 40 подведомственных министерству образования области учреждений СПО (95%).
 В рамках подпрограммы «Совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов» государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на базе государственного автономного профессионального образовательного учреждения Саратовской области «Саратовский колледж водного транспорта, строительства и сервиса» приказом министерства образования области от 14 июля 2016 года № 2249 создана базовая профессиональная образовательная организация, обеспечивающая поддержку функционирования региональных систем инклюзивного среднего профессионального образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов (далее - Базовая профессиональная организация). Базовая профессиональная организация выступает в качестве агента инклюзии профессионального образования в области. Обучение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья ведется на равных со здоровыми сверстниками.
Наряду с обучением по программам среднего профессионального образования в 12 профессиональных образовательных организациях области ведется профессиональное обучение лиц с ОВЗ с интеллектуальными нарушениями по адаптированным программам по профессиям: 
«Штукатур/маляр», «Столяр», «Оператор швейного оборудования», «Швея», «Рабочий зеленого хозяйства», «Рабочий по комплексному обслуживанию 
и ремонту зданий».
В 2019 году принято на обучение в профессиональные образовательные организации, подведомственные министерству образования области – 82 человека с инвалидностью и 313 человек ограниченными возможностями здоровья. Количество выпускников инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по профессиям и специальностям среднего профессионального образования и профессионального обучения, обучавшихся по очной форме за счет средств областного бюджета составило 320 человек, из них выпускников с инвалидностью – 81 человек. 

Министерство образования является соисполнителем подпрограммы № 8 «Сопровождение инвалидов молодого возраста при трудоустройстве» государственной программы Саратовской области «Содействие занятости населения, совершенствование социально-трудовых отношений и регулирование трудовой миграции в Саратовской области до 2020 года» утвержденной постановлением Правительства Саратовской области № 542-П от 27 октября 2017 года. 
Для студентов старших курсов образовательных организаций профессионального образования и выпускников организаций общего образования проводятся специализированные ярмарки вакансий рабочих мест, чтобы каждый смог найти свою профессиональную траекторию и трудоустроиться. 
Мониторинг трудоустройства выпускников с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья осуществляется профессиональными образовательными организациями области. В 2019 году фактическое трудоустройство выпускников с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья на предприятия и организации области - 155 человек, 48,4% (в 2018 году 65,4 %) от общего количества выпускников за 2019год. Вместе с тем увеличилось количество выпускников, продолживших обучение – 11% (в 2018 году - 7 %). В 2019 году количество нетрудоустроенных выпускников составило 77 человек (62 в 2018 году). Основные причины нетрудоустройства – состояние здоровья, выпускники не нуждаются в трудоустройстве.
В целях формирования мотивации к трудовой деятельности ежегодно планируется проведение областных конкурсов профессионального мастерства среди студентов с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья. 

Соревнования являются эффективным инструментом для профориентации, мотивации, социализации и трудоустройства граждан с инвалидностью. Ежегодно проводится Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» (далее – «Абилимпикс»).
В 2019 году чемпионате «Абилимпикс» принял участие 71 конкурсант из 15 образовательных учреждений, 3 школ области, а также впервые специалисты-инвалиды (46 студентов, 20 школьников, 5 специалистов) Соревнования проводились по 10 компетенциям. Команда победителей примет участие в Национальном чемпионате «Абилимпикс».

Задачи: расширение перечня профессий и специальностей СПО, по которым возможно обучение в профессиональных образовательных организациях лиц с инвалидностью с учетом особенностей их психофизического развития и индивидуальных возможностей; создание для обучающихся из числа инвалидов индивидуальных педагогических планов с учетом их особых образовательных потребностей, психофизических и психофизиологических особенностей организм; укомплектование штата профессиональных организаций области педагогами-психологами, социальными педагогами, тьюторами в целях грамотного оказания реабилитационных услуг по направлению психолого-педагогической реабилитации сопровождения обучающихся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

Опубликовано методическое пособие «Организация профориентационной работы с детьми-инвалидами и лицами с ОВЗ».



